Итоговая контрольная работа
Часть А: задания с выбором ответа (2 балла).

1. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, оцените информационный объем следующего предложения из пушкинского четверостишия:

Певец-Давид был ростом мал, Но повалил же Голиафа!

	1)
	400 бит
	2)
	50 бит

	3)
	400 байт
	4)
	5 байт


2. Текст занимает 0,25 Кбайт памяти компьютера. Сколько символов содержит этот текст?
	1)
	256
	2)
	312

	3)
	512
	4)
	64


3.Для 5 букв латинского алфавита заданы их двоичные коды (для некоторых букв ‑ из двух бит, для некоторых - из трех). Эти  коды представлены в таблице:

	A
	B
	C
	D
	E

	000
	01
	100
	10
	011


Определить, какой набор букв закодирован двоичной строкой 0110100011000

	1)
	EBCEA
	2)
	BDDEA
	3)
	BDCEA
	4)
	EBAEA


4. Азбука Морзе позволяет кодировать символы для радиосвязи, задавая комбинацию точек и тире. Сколько различных символов (цифр, букв, знаков пунктуации и т.д.) можно закодировать, используя код Морзе длиной не менее пяти и не более шести сигналов (точек и тире)?

	1)
	80
	2)
	120
	3)
	112
	4)
	96


5. Наибольшее натуральное число, кодируемое 8 битами это:

	1)
	127
	2)
	255
	3)
	256
	4)
	999999


6. Нас скольких дискетах емкостью 1440 Кбайт можно разместить содержимое жесткого диска объемом 1 Гбайт?
	1)
	726
	2)
	729
	3)
	728
	4)
	727


7. Укажите минимальный объем памяти (в килобайтах), достаточный для хранения любого растрового изображения размером 64(64 пикселя, если известно, что в изображении используется палитра из 256 цветов. Саму палитру хранить не нужно.

	1)
	128
	2)
	2
	3)
	256
	4)
	4


8. Для кодирования цвета фона страницы Интернет используется атрибут bgcolor="#ХХХХХХ", где в кавычках задаются шестнадцатеричные значения интенсивности цветовых компонент в 24-битной RGB-модели. Какой цвет будет у страницы, заданной тэгом <body bgcolor="#FFFFFF">? 
	1) 
	белый 
	2) 
	зеленый 
	3)
	красный 
	4) 
	синий 


9. Одна минута записи записи цифрового аудиофайла занимает на диске 1,3 Мб, разрядность звуковой платы - 8. С какой частотой дискретизации записан звук?
	1)
	24719 Гц
	2)
	24,719 кГц
	3)
	22719 кГц
	4)
	22,719 кГц


10. Какое минимально количество бит потребуется для кодирования высоты музыкальной ноты из диапазона рояля (88 клавиш)?

	1)
	4
	2)
	6
	3)
	7
	4)
	8


Часть В: задачи с развернутым решением (3 балла)

1. Книга содержит 100 страниц; на каждой странице - 35 строк, в каждой строке - 50 символов. Рассчитать объем информации, содержащийся в книге (округлите).
2. При преобразовании растрового изображения количество цветов в палитре увеличилось до 512. Объем файла увеличился в 1,5 раза. Какое количество цветов было в палитре файла до изменения, если известно, что под 1 пиксель отводится наименьшее число бит для хранения номера цвета в палитре?

3. Для кодирования букв А, Б, В, Г решили использовать двухразрядные последовательные двоичные числа (от 00 до 11, соответственно). Если таким способом закодировать последовательность символов БАВГ и записать результат шестнадцатеричным кодом, то получится…

4.Для представления вещественного числа используется 2-х байтовая ячейка памяти. В 1-ом байте содержится знак числа и порядок, во 2-м байте – мантисса. Определите максимальное по абсолютной величине число, точно представимые в таком компьютере
5. Получить шестнадцатеричную форму внутреннего представления целого числа F67D в 2-х байтовой ячейке и восстановить само число.

Часть С: для желающих (5 баллов)
1. Дана величина А, выражающая объем информации в байтах. Перевести А в более крупные единицы измерения информации (язык программирования Паскаль, Delphi  и т.д).

2. Дано векторное представление некоторой области, полученной с помощью графиков функции: 
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. Составить программу, по которой выводится значении treu, если точка с заданными координатами лежит внутри заштрихованной области, и false – в противном случае.
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